



# “关于‘一带一路’，我们想听听来自中国的声音”

## ——“共建‘一带一路’与世界人权事业发展”主题边会引共鸣

据新华社日内瓦电 联合国人权理事会第54届会议9月11日至10月13日在瑞士日内瓦举办。在此期间，多国人士在各种国际会议场合探讨与人权相关的问题。19日，“共建‘一带一路’与世界人权事业发展”主题边会激发了与会人士的强烈共鸣。

这场主题边会由中国人权发展基金会举办。“一带一路”、人权等研究领域的中国专家学者围绕主题向与会的外国人士介绍了相关情况，通过大量事实、数据、视频、图片等讲述“一带一路”合作助力共建国家经济社会发展和增进民生福祉的故事。不少外国人士饶有兴趣地向中国专家学者提问。

“一带一路”倡议提出十年来取得了丰硕成果，拉动近万亿美元投资规模，达成数千个合作项目，为共建国创造了大量工作岗位，使数以千万计的当地民众摆脱贫

困。中国专家所阐述的事实听众中引起强烈共鸣。瑞士媒体俱乐部副主席、资深联合国注册记者卡特琳娜·菲安康-博孔加在接受记者采访时表示，“一带一路”倡议之所以广受好评，是因为其核心宗旨是合作谋发展。

“我关注‘一带一路’很久了，但是这些中国专家介绍的很多情况平时我们在欧洲听不到，非常希望今后能有更多机会了解此类信息。关于‘一带一路’，我们更想听听来自中国的声音。”她说。

中国专家介绍的合作案例让不少听众深有感触。参会的一家瑞士进出口企业负责人布赖恩·德皮埃尔拉兹对记者说，共建“一带一路”倡议让欧亚大陆真正联通起来，中欧班列使很多生活物资方便快捷地送到消费者手中，让欧洲民众实实在在受益，这是助力欧洲提升人权状

况的重要实践。

瑞士中华联谊会青年论坛主席王蒙蒙对记者说，“一带一路”国际合作对共建国家经济发展起到了促进作用，提高了共建国家民众的生活水平，从人权的角度来看，给当地民众的权益带来了更多保障。

瑞士外国记者协会主席彼得·肯尼供职于一家非洲媒体。他说：“我了解到在中国的人权理念中，人权保障与发展密切相关。基础设施建设是发展的关键，我尤其关注‘一带一路’倡议如何帮助非洲国家改善铁路交通等基础设施，让非洲国家实现联通。”

瑞士一家新能源公司的董事长费里茨·伊梅里说，很高兴能参加这场主题边会，“一带一路”对中国以及世界各国的经济发展都非常重要。



### 秋染祁连山

金秋九月，在祁连山国家公园甘肃片区天祝藏族自治县境内，草原、山林色彩斑斓，构成一幅美丽的生态画卷。图为9月20日在天祝藏族自治县祁连山镇境内拍摄的祁连山秋日景色。  
新华社记者 范培坤/摄

### W 文化

#### 首届金熊猫国际文化论坛在成都举行

9月20日，首届金熊猫国际文化论坛在成都举行。中外嘉宾认为，文明交流互鉴是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力。当今世界正在经历大调整、大分化、大重组，凝聚文明共识，深化文明交流互鉴更显迫切。习近平主席提出的全球文明倡议为推动人类文明发展进步、繁荣世界文明百花园贡献了中国智慧。 据央视新闻

### T 体育

#### 杭州亚运会赛事运行全部就绪

据新华社电(记者 段菁菁 夏亮) 20日，杭州亚运会(亚残运会)主新闻发言人亮相暨整体筹备情况新闻发布会在杭州亚运会主媒体中心举行。记者了解到，杭州亚运会所有比赛器材设施保障运行团队已准备到位，办赛条件全部具备，赛事运行全部就绪。

### S 社会

#### 国铁集团：第三方平台加速包无法实现优先购票

据新华社电(记者 樊曦) 针对一些第三方平台宣称用户购买加速包可以优先购票，国铁集团客运部负责人20日表示，任何用户没有优先购票权，在第三方平台购买的任何价格的加速包，都无法实现优先购票。

### F 服务

#### 汽油、柴油价格上调

据新华社电(记者 陈炜伟) 国家发展改革委20日发布消息，根据近期国际油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2023年9月20日24时起，国内汽、柴油价格每吨分别提高385元、370元。

### H 港澳台

#### 中国人民银行成功在香港发行150亿元人民币央票

据新华社电(记者 吴雨 郑欣) 据中国人民银行和香港金融管理局19日有关公告，中国人民银行当天在香港成功发行150亿元6个月期人民币央行票据，中标利率3.38%，创下同期限香港央票有记录以来最高，较6月发行的同期限央票利率2.24%上升1.14个百分点。

### H 环球

#### 亚行报告持续看好亚太经济增长前景

据新华社电(记者 刘锴 张怡晟) 亚洲开发银行20日发布《2023年亚洲发展展望》补充报告，持续看好亚太地区发展中经济体，预计亚太地区发展中经济体今年经济增速为4.7%，其中中国经济将增长4.9%。

### S 数说

#### 前8月太阳能发电新增装机超1亿千瓦

国家能源局发布电力工业统计数据显示，1~8月，全国新增发电装机容量约为1.98亿千瓦。其中，太阳能发电新增装机达到1.13亿千瓦，占全部新增发电装机比重超过57%。 据央视新闻

#### 香港首颗高分遥感AI卫星下线

据新华社电(记者 黄茜恬) 20日，香港首颗具有国际领先水平的高分遥感AI卫星“香港星”，在香港科学园将军澳创新园先进制造业中心内的卫星制造中心完成研制、总装、测试、下线，并将于11月底发射。

#### 澳大利亚悉尼发布室外全面禁火令

由于澳大利亚东南部近期遭遇热浪，林火风险增加，新南威尔士州政府19日对首府悉尼发布近三年来的首个针对室外的全面禁火令，禁止露天生火、用火或从事任何可能引发着火的活动。截至19日上午，新南威尔士州有超过60处火情，其中13处失控，目前该州有超过20所学校停课。 据央视新闻